

# 宁海葛家村产业发展迈出第一步

## “桂语零号乐园”开园，网上预售门票超万张

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员胡晨雷)一张19.9元的门票,可以体验呐喊喷泉、亲子过山车、双龙秋千等10多个项目;39.9元的门票,可额外享受一份香气十足的竹筒饭;79.9元的单人烧烤套餐有20多种食材可供品尝……日前,宁海县大佳何镇葛家村“桂语零号乐园”开园营业,网上预售门票已超过1万张。

“孩子们玩得很开心,觉得很多体验项目非常有趣,乡村版的主题乐园非常适合亲子游。”王女士一家四口是宁海本地人,她告诉记者,葛家村是宁海的“网红村”,几乎家喻户晓,不仅村庄环境优美,又有好玩项目和美食,被越来越多的年轻家庭亲子游“种草”。

葛家村的“出圈”缘于宁海县开展的艺术振兴乡村专项行动,通过艺术振兴乡村提升村民的文化素养、村庄品位,把乡村内在的美和



孩子们在乐园里尽情玩耍。(孙吉晶 蒋攀 摄)

文化挖掘出来。2019年4月,宁海县委相关负责人邀请中国人民大学艺术系副教授从志强到葛家村驻村,开展了一场“艺术试验”,试验核心以融合设计赋能村民,催生

村民内生动力,积极参与艺术振兴乡村。葛家村,这个曾被当地人自嘲为无特点、无优势、无潜力的“三无”村庄,因此成了“网红村”,一个村庄的命运从此改变。

如今的葛家村以艺术激活一池春水,在打造“财富、赋能、友好”的共富版未来乡村路上先行先试,与“益马当鲜团队”共同成立宁海桂语文化旅游发展有限公司,实行专业的整村运营,“桂语零号乐园”便是第一个正式运营的乡村产业化项目,也是葛家村产业发展迈出的第一步。葛家村党支部书记葛万永表示,该项目不但通过土地出租和经营分红,为村集体经济带来了巨大的收益,也为村民带来了个人收益。依托“桂语零号乐园”带来的游客资源,村民可以在乐园内及周边做小买卖,增收致富。

首先是吸引客流量,接着扶持村民创业,最终实现乡村品牌化运作。”从志强说,如今葛家村在艺术推动下,村民内生动力被完全激发,艺术要与乡村生活、环境、文明实践融合,更要与产业融合,这样才能让乡村变得更美、村民变得更好。

记者 黄程  
通讯员 罗秋玲 方舟

# 江北达人村田园星空秀 璀璨灯光点亮“五一”假期



“宇宙星河”主题灯光秀。

(崔倩倩 摄)

本报讯(记者黄银凤 通讯员王吉)昨天上午,“葛晓弘、龚建军美术作品回乡汇报展”美术作品捐赠仪式在宁波美术馆举行。葛晓弘、龚建军分别向宁波美术馆捐赠国画《墨语1》和油画《远山》。宁波美术馆馆长张维萍接收捐赠,并为两位艺术家颁发收藏证书。

4月18日至27日,我市的葛晓弘、龚建军两位艺术家在中国美术馆成功举办“文脉华章——葛晓弘综合材料画展”和“鄞风雅致——境象·龚建军水彩艺术作品展”。两个展览传递了宁波故事,展现了宁波形象,得到了中国美协、中国美术馆领导及专家们的广泛好评。

为了用精品回馈家乡观众,给甬城百姓送上一场视觉盛宴,5月1日,“葛晓弘、龚建军美术作品回乡汇报展”在宁波美术馆拉开帷幕,共展出两位艺术家的66幅美术作品,其中葛晓弘美术作品27幅、龚建军美术作品39幅。但因疫情原因,展览未举行开幕式。

葛晓弘是浙江纺织服装职业技术学院的老师,现为中国美术家协

# 葛晓弘龚建军回乡办画展 两位艺术家向宁波美术馆捐赠佳作

会会员、浙江省美术家协会综合艺委会副秘书长、江北区美术家协会主席。其作品曾获“第十二届全国美术作品展”提名奖,“第十三届全国美术作品展”进京展、“浙江省第十四届美术作品展”、“浙江省庆祝中国共产党成立70周年美术作品展”优秀奖等,入选三届全国综合材料画展双年展。部分作品入编人民美术出版社《普通高中美术教科书》,被中国、俄罗斯等国家的美术馆收藏。

龚建军是中国美术家协会会员、鄞州区美术家协会主席、吴永良美术馆馆长。其作品曾获浙江省青年美术作品展等省展九次金奖或最高奖,入选第三、四、五届全国青年美展,十余次入展第十一届全国美展、第十三届全国美展等国家级展览。部分作品被国家

博物馆、中国美术馆、浙江美术馆、刘海粟美术馆(画廊)、宁波美术馆收藏。

本次展览将持续到5月17日。



市民在参观美术作品展。

(黄银凤 王吉 摄)

# 宁波籍导演金超程微电影作品 《印第安男孩》亮相意大利影展

本报讯(记者廖惠兰 通讯员戎珂雅)记者近日获悉,宁波籍导演金超程执导的微电影作品《印第安男孩》亮相意大利第七届Ennesimo短片节,这也是宁波微电影作品首次在该短片节展映。

意大利的Ennesimo短片节创办于2015年,该短片节从今年起开设“中国聚焦”单元,向意大利影迷放映20分钟内的中国短片。

“这是宁波微电影节国际影展系列活动之一,宁波微电影节在吸引韩国、德国、英国、意大利、瑞士等12个国家参与的同时,也积极‘走出去’,目前已在意大利和希腊开设中国(宁波)短片展。”宁波微电影节组委会相关负责人倪东表示,希望借此拓展宁波微电影的国际传播空间,推动宁波微电影与国际的交流与合作。

据了解,《印第安男孩》曾获第28届金鸡百花电影节青年短片创作季最佳实验短片提名、第3届宁波国际微电影节特别关注单元最佳实验片。

影片创作灵感源于一起真实发生的事件,讲述了一名外卖小哥在送餐的途中,跟着一名小女孩进入电梯。小女孩的父亲看到她回到家的样子,提刀冲了出去。殊不知,

很多人在各个角落,无时无刻不在观察着他们……

该片导演金超程是宁波人,北京电影学院导演系研究生。“影片的合同很少,更多的是呈现感性与理性、法律与道德的碰撞,以及不同人对于此类事件的不同反应。它是一个相对冷静的旁观者视角去展现,希望引发观众从客观的角度进行思考。”金超程介绍。

记者另悉,宁波微电影节国际主题影展将于6月4日亮相意大利弗利市的塞迪奇科托弗利国际短片节,宁波微电影节联合策展的中国主题作品《收获月影的季节》《印第安男孩》《蝴蝶飞落的痕迹》《荆棘鸟》将参展。

# 启蒙教练谈杨倩：她今年大赛任务比较重



记者 林海 实习生 顾佳琦

虞利华是东京奥运会射击冠军杨倩的启蒙教练。谈到这位得意弟子的近况,虞利华表示,在前一阶段的两场亚运会及世锦赛的国家队选拔赛中,杨倩发挥正常,目前排名第二。“作为清华大学的在校学生,杨倩还要参加在成都举行的大赛任务比较重。”虞利华说,对于即将举行的杭州亚运会,作为浙江运动员的杨倩肯定会力争参加并争取为家乡取得好成绩。与此同时,杨倩在清华大学的学业也在正常进行,这对一名学生运动员来说,是双重的考验。

3月2日,在福建莆田举行的

2022年全国射击冠军赛暨首项亚运会选拔赛(步枪项目)上,杨倩在女子10米气步枪比赛中,以631.1环的总成绩名列资格赛第六,进入决赛阶段。杨倩在决赛中表现稳定,一直闯入最后的冠亚军对决。最终,去年全运会冠军王芝琳率先得到16分而胜出,杨倩获得亚军。

虞利华介绍,国际射联近期在改革奥运会参赛名额的选拔办法,采用其他奥运会项目的积分制,就是说巴黎奥运会的射击项目运动员要想参加,就必须就在国际射联认可的国际比赛中参加比赛并获得足够的积分,而且运动员获得的奥运参赛席位不能转让给他人。“这对世界范围内的运动员来说,肯定是更加公平了。”虞利华说。



虞利华、杨倩和众人合影。(资料照片 受访者提供)

# 公交331路推出“亚运车厢”

本报讯(记者张燕 通讯员赵路)“生命不息,运动不止……”日前,不少市民在乘坐公交331路时,发现车厢内两侧悬挂着印有五星红旗、亚运吉祥物、亚运口号等不同图案的彩旗,拉环内也嵌入了“心心相融,@未来”亚运主题口号的卡片。

近日,公交331路19辆公交车全线“上新”,绿色的车厢和独特的内饰,充满亚运元素,被市民称

为“亚运车厢”,也成为宁波宣传亚运的流动窗口。在公交慈城站,宁波公交集团第一分公司邵利军等10名驾驶员组成的跑团成员,开启了一次“绕慈城古镇”绿色健康跑活动,他们边跑边将印有赛事场地、赛事文化、赛事项目等内容的宣传手册分发给沿途的市民乘客,号召更多的人参与锻炼,用运动的热情迎接杭州亚运会的到来。

# 全市首单黄精政策性保险落地宁海

本报讯(记者孙吉晶 通讯员仇丹娅 宁海县委报道组徐铭辉)宁波平安产险宁海支公司近日与宁海县黄精产业龙头企业——宁波道合生物科技有限公司签订黄精干旱气象指数保险协议,宁波平安产险宁海支公司为该企业300亩黄精提供60万元风险保障。这标志着宁波市首单黄精干旱气象指数保险正式落地。

近年来,宁海县实施“藏粮于林”战略,鼓励发展林下黄精种植,拓宽农民增收途径。据统计,去年,宁海全县黄精种植面积3000余亩,产值近

1000万元,随着种植面积增加,各种黄精加工逐渐兴起。然而黄精种植易受干旱影响,造成农户损失。

“开展政策性黄精干旱气象指数保险试点,通过政府扶持、产业带动、保险助力的方式,提高地方特色中药材知名度,对保障产业发展十分必要。”宁海县农业农村局政策性农业保险协调小组负责人表示,黄精干旱气象指数保险以干旱天数指标为赔付标准,进行按比例赔付,通过政府保费补贴的形式,实现保险兜底保障,在发生旱灾时可以弥补农户损失。

# 王振武同志逝世

本报讯 宁波市军队离休退休干部服务管理第二中心离休干部、原海军东海舰队航空兵第四师政治部群工科科长王振武同志因病医治无效,于2022年4月14日在宁波华美医院逝世,享年92岁。

王振武同志籍贯山东省昌邑县,1930年12月出生,1949年7月入伍,1953年12月加入中国共产党。1949年7月至1956年10月,历任胶东军区军政学校学员、华东三二军九五师二八五团二营五连文化

教员、空军十七师政治部青年科青年工作员、海航第四师政治部组织科助理员;1956年10月至1964年1月,历任海军路桥基地场站警卫连副政治指导员、政治处干部助理员、政工科干事;1964年1月至1981年12月,历任海航岱山基地司令部警卫连政治指导员、海军航空兵第十八团三大队副政治委员、海航宁波场站政治处副主任、海航第四师政治部群工科科长;1981年12月退休,1983年1月由退休改作离休。

# 祝玉清同志逝世

本报讯 余姚市水利局离休干部祝玉清同志因病医治无效,于2022年4月19日在余姚市人民医院逝世,享年98岁。

祝玉清,男,1925年4月出生,余姚市人。1945年8月参加革命,1946年3月加入中国共产党。入伍后,先后任新四军浙东游击纵队三支队机炮连、华东野战军一纵队三旅八团团部机炮连战士、副班长、教导队团部通讯员,二团军六十师一七九团一营机炮连班长。

1951年3月起,先后任志愿军二十军六十师一七九团一营机炮连排长、归前大队副排长。1952年10月起,先后任二十军六十师一七九团一营机炮连副连长、第五步兵学校三营九连学员。1957年8月起,先后任二十军五十九师一七六团三营机炮连、一七五团二营机炮连连长。1962年7月起,先后任余姚县陆埠米厂、陆埠粮管所党支部书记、中共陆埠区委委员、陆埠水库管理处干部。1983年6月离休。